
Agema de regering om ’’te bewerkstelligen dat
prijsbeheersingsinstrumenten niet worden gevonden in
pakketverkleining of het invoeren dan wel verhogen van
de eigen bijdrage’’. Ik heb niet helder op mijn netvlies
wat het oordeel van de minister hierover was.

Minister Klink: Ik heb gezegd dat de motie van de heer
Van der Veen dezelfde strekking heeft en dat ik de motie
van mevrouw Agema in zekere zin overbodig vind.

De voorzitter: Zo had ik het ook begrepen.

De heer Van Gerven (SP): Ik heb nog een vraag over de
numerus fixus en over vraag en aanbod. Zoals men
weet, is het specialistensalaris zeer hoog in vergelijking
met het salaris in andere landen. Dit heeft alles te maken
met het aantal specialisten. Los van de vraag of je voor
of tegen marktwerking bent, is het goed voor de kwaliteit
van de zorg dat er een ruim aanbod van specialisten is.
Zou het niet zo kunnen zijn dat juist het opleiden van
meer specialisten ook leidt tot prijsdalingen, waardoor de
zorg per saldo niet echt duurder hoeft te worden?

Minister Klink: In antwoord op de vraag van mevrouw
Agema zei ik zo-even al dat je twee dingen kunt doen. Je
kunt het aantal mensen dat je toelaat tot de opleiding
uitbreiden of je kunt de numerus fixus afschaffen. Het
punt dat de heer Van Gerven en mevrouw Agema
maken, namelijk dat je voldoende aanbod nodig hebt,
onderschrijf ik. Bij de nadere plannen die wij hebben ten
aanzien van de opleidingen en het preciseren van de
numerus fixus zal ik hierop letten. Graag wissel ik
hierover nog een keer van gedachten met de Kamer.

De beraadslaging wordt gesloten.

©

De voorzitter: Mij is niet gebleken dat iemand een
motie wil intrekken naar aanleiding van de antwoorden
van de minister. De ingediende moties zullen aanstaande
dinsdag dan ook op de stemmingslijst staan, zodat de
Kamer hierover kan stemmen.

De vergadering wordt van 11.57 uur tot 13.15 uur
geschorst.

Voorzitter: Verbeet

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan agenda
van een van de volgende weken:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Mededingingswet ter
invoering van regels inzake ondernemingen die deel
uitmaken van een publiekrechtelijke rechtspersoon of die
hiermee zijn verbonden (aanpassing Mededingingswet
ter invoering van gedragsregels voor de overheid)
(31354);

- het voorstel van wet van de leden Van Velzen en
Waalkens houdende een verbod op de pelsdierhouderij
(Wet verbod pelsdierhouderij) (30826);
- het wetsvoorstel Instelling van een College voor
examens, alsmede houdende wijziging van de Wet op
het onderwijstoezicht en de Wet op het voortgezet
onderwijs (Wet College voor examens) (31411);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet op de rechter-
lijke organisatie in verband met de aanwijzing van de
nevenvestigingsplaatsen Wageningen, Gorinchem,
Winschoten, Groenlo en Oude IJsselstreek als neven-
zittingsplaats (31503);
- het wetsvoorstel Goedkeuring van twee op 12 februari
2004 te Parijs tot stand gekomen Protocollen houdende
wijziging onderscheidenlijk van het Verdrag van Parijs
van 29 juli 1960 inzake wettelijke aansprakelijkheid op het
gebied van de kernenergie en van het Verdrag van
Brussel van 31 januari 1963 tot aanvulling van het
Verdrag van Parijs, beide verdragen zoals gewijzigd bij
Aanvullend Protocol van 28 januari 1964 en bij Protocol
van 16 november 1982 (31118);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet aansprakelijkheid
kernongevallen ter uitvoering van het Protocol van
12 februari 2004 houdende wijziging van het Verdrag van
29 juli 1960 inzake wettelijke aansprakelijkheid op het
gebied van de kernenergie en ter uitvoering van het
Protocol van 12 februari 2004 houdende wijziging van
Verdrag van 31 januari 1963 tot aanvulling van het
Verdrag van 29 juli 1960 inzake wettelijke aansprakelijk-
heid op het gebied van de kernenergie (31119);
- het wetsvoorstel Goedkeuring van de regeling van de
staatssecretaris van Financiën van 23 november 2007,
nr. DB2007/00637 (Stcrt. 230) tot buitentoepassingstelling
voor een gedeelte van 2007 van de willekeurige
afschrijving milieubedrijfsmiddelen, de energie-
investeringsaftrek en de milieu-investeringsaftrek (31361).

Voorts stel ik voor om de algemene financiële beschou-
wingen te houden in de week van 30 september en 1 en
2 oktober en de behandeling van de overige begrotingen
voor 2009 als volgt te agenderen:
- in de week van 7 oktober: de begrotingen van
Algemene Zaken, van de Hoge Colleges van Staat en van
de Staten-Generaal;
- in de week van 21 oktober: de begrotingen van
Koninkrijksrelaties en van Economische Zaken;
- in de week van 4 november: de begrotingen van
Justitie en van VWS;
- in de week van 11 november: de begrotingen van
Buitenlandse Zaken en voor Jeugd en Gezin;
- in de week van 18 november: de begrotingen van
VROM en van BZK;
- in de week van 25 november: de begrotingen van
Defensie en van SZW;
- in de week van 2 december: de begrotingen van VW en
voor WWI;
- in de week van 9 december: de begrotingen van LNV en
van OCW.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Op verzoek van de SP-fractie benoem ik:
- in de algemene commissie voor Jeugd en Gezin het lid
Gerkens tot lid in plaats van het lid Kant en het lid Kant
tot plaatsvervangend lid in plaats van het lid Gerkens.

Klink
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Op verzoek van de CDA-fractie benoem ik:
- in de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn
en Sport het lid Smilde tot lid in plaats van het lid Ferrier
en het lid Ferrier tot plaatsvervangend lid in plaats van
het lid Smilde;
- in de vaste commissie voor Europese Zaken het lid Van
de Camp tot lid in plaats van het lid Spies en het lid
Spies tot plaatsvervangend lid in de bestaande vacature.

De heer Cramer (ChristenUnie): Voorzitter. Ik weet niet of
het een punt van orde is of dat ik een vraag mag stellen
over wat u net hebt voorgelezen. Anders doet u dat altijd
maar voor niets; het leek mij dus goed om hier wat
interactie te tonen.

De voorzitter: Dat vind ik geweldig.

De heer Cramer (ChristenUnie): U zegt dat de algemene
financiële beschouwingen volgende week zijn. Ik neem
aan dat u kunt preciseren of het dinsdag en woensdag of
woensdag en donderdag wordt.

De voorzitter: Het is woensdag en donderdag.
Op verzoek van enkele leden stel ik voor, het VAO

reanimatiebeleid toe te voegen aan de agenda van
volgende week en de sprekersvolgorde vast te stellen
aan de hand van de grootte van de fracties. Ik doe dit
voorstel zelf, omdat ik niet heb kunnen nagaan wie de
eerste aanvrager van het VAO is.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Boekestijn.

De heer Boekestijn (VVD): Mevrouw de voorzitter. De
VVD-fractie heeft met ontzetting kennisgenomen van het
interview van onze minister van Defensie in Vrij
Nederland. Terwijl wij in een oorlog verwikkeld zijn in
Afghanistan, waar wij gezagsgetrouwheid van onze eigen
militairen eisen...

De voorzitter: Uw verzoek is?

De heer Boekestijn (VVD): ...zegt de minister van
Defensie dat hij zelf moeite met gezag heeft.

Ik wil graag zo spoedig mogelijk een brief van de
minister van Defensie, de minister-president en de
minister van Justitie, waarin antwoord wordt gegeven op
de volgende vraag. Hoe is het mogelijk om de minister
van Defensie verder te laten functioneren en gezag te
laten eisen van militairen, terwijl hij er zelf weinig mee
op zegt te hebben?

De heer Pechtold (D66): Voorzitter. Ik zou die brief voor
het einde van de dag willen ontvangen. Ik steun het
verzoek. Ik ben een beetje klaar met deze minister. Het
gaat niet alleen om het feit dat deze minister problemen
heeft met autoriteit doordat vanochtend twee bonden het
vertrouwen in de minister hebben opgezegd.

Ik wil een uitbreiding van de brief, met name op het
punt dat de minister van Defensie het homohuwelijk
omschrijft, nog altijd, als de ontbinding van het
familierecht. Dat is geen gevoelsargument, dat is een
staatsrechtelijke uitspraak. Daar heb ik de minister van
Justitie bij nodig. Ik wil van het kabinet horen hoe het

daarover denkt. Dus wat mij betreft Defensie, Algemene
Zaken en Justitie.

Wat Algemene Zaken betreft, wil ik ook een reactie op
de opmerking dat het jammer is dat de premier indertijd
de kwestie van de loslippigheid van de minister niet als
een verspreking afdeed. Dat lijkt mij met het oog op het
met één mond praten ook een probleem.

Op deze drie punten wil ik voor het eind van de dag
een gedetailleerde brief. Minister Cramer gaf gisteren al
aan hoe het moet.

De voorzitter: Nee, nee.

De heer Pechtold (D66): Dat was goed en ik zou het op
die manier gewoon hoffelijk rechtgezet willen zien.

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Als er dan toch
een brief komt, wil ik graag antwoord op de volgende
vraag: passen de uitspraken van de minister in de
wervingscampagne van Defensie?

De heer Knops (CDA): Voorzitter. Wij hebben geen
bezwaar tegen een brief van de minister van Defensie
over de uitspraken die hij gedaan heeft in Vrij Nederland.

Mevrouw Eijsink (PvdA): Voorzitter. Ik steun de
verzoeken om een brief, maar ik zou hier niet de
minister-president bij betrekken. Ik zou het verzoek alleen
willen doen aan de minister van Defensie.

De voorzitter: Ik neem kennis van uw opmerking. Het
stenogram van dit gedeelte van de vergadering zal
worden doorgeleid naar het kabinet, met de tijdsbepaling
erbij.

Het woord is opnieuw aan de heer Boekestijn.

De heer Boekestijn (VVD): Voorzitter. Mede namens mijn
collega Fred Teeven verzoek ik u, het verslag van het AO
wettelijke maatregel tot plaatsing in een inrichting voor
stelselmatige daders op de plenaire agenda te zetten.

De voorzitter: Wij zullen dit toevoegen aan de agenda
van een van de volgende weken.

Het woord is aan de heer Brinkman.

De heer Brinkman (PVV): Voorzitter. Aan mij is een brief
van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijks-
relaties toegezegd over Milli Görüs. Ik wil daar nog een
aantal zaken aan toevoegen. Ik wil graag de zwarte lijst
van de Israëlische minister van Defensie waarop hij 36
organisaties heeft gezet in verband met terroristische
banden met Hamas. Ik wil die lijst toegevoegd hebben en
uitgedeeld hebben in de Tweede Kamer.

Ik wil daarbij dat van een van die organisaties, de
Stichting Internationale Humanitaire Hulporganisatie
Nederland, die in Amsterdam bij de Kamer van
Koophandel is ingeschreven, het uittreksel van de KvK
naar de Kamer gestuurd wordt. Ik wil daarbij aangeven
dat een van de bestuursleden van deze terroristische
organisatie, de heer Gündüz, voorzitter is van de
Westermoskee, die een Milli Görüsorganisatie is.
Daarvan wil ik ook het verenigingsregister hebben en
tevens dat van de zojuist genoemde organisatie. Ik wil
graag het commentaar op deze informatie hebben in de
brief die ons al is toegezegd.

Voorzitter
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De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Tijdelijke regels voor experi-

menten met een gebiedsgerichte bestemmings-
heffing ten behoeve van aanvullende activiteiten
van samenwerkende ondernemers mede in het
publiek belang (Experimentenwet BGV-zones)
(31430).

De algemene beraadslaging wordt geopend.

De voorzitter: Ik geef als eerste het woord aan
mevrouw Blanksma. En je zou het toch niet zeggen...

Mevrouw Blanksma-van den Heuvel (CDA): Wat wilt u
zeggen, mevrouw de voorzitter?

De voorzitter: Ik heb begrepen dat u jarig bent.

Mevrouw Blanksma-van den Heuvel (CDA): Dat klopt.

De voorzitter: Mij werd langzaam uw leeftijd toegefluis-
terd...

Mevrouw Blanksma-van den Heuvel (CDA): Nee, nee,
dat doen wij niet!

De voorzitter: Maar dat kunnen wij niet geloven; dat zeg
ik namens iedereen. Ik herhaal het ook niet, want het is
niet te geloven. Een plezierige dag verder.

Mevrouw Blanksma-van den Heuvel (CDA): Dank u wel
voor de felicitaties.

De voorzitter: Ga uw gang.
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Mevrouw Blanksma-van den Heuvel (CDA): Voorzitter.
Aan de orde vandaag is de experimentenwet bedrijfs-
gerichte gebiedsverbeteringen, de BGV-zones zoals wij

het op dit moment in de volksmond noemen. Een
BGV-zone is een afgebakend gebied waarbinnen
ondernemers gezamenlijk investeren in een aantrekkelij-
kere en veiligere bedrijfsomgeving. Het is een lang
gekoesterde wens van ondernemers en gemeenten. Het
CDA hecht veel waarde aan initiatieven die de lokale
kwaliteit, leefbaarheid en veiligheid van bedrijfsomgevin-
gen bevorderen. In de Verenigde Staten, het Verenigd
Koninkrijk en Duitsland wordt het instrument van de
BGV-zone al jaren zeer succesvol toegepast. Dit
wetsvoorstel maakt het mogelijk om dit instrument ook
in Nederland als experiment in te zetten.

Het wetsvoorstel biedt ondernemers een instrument
om gezamenlijk te investeren in hun bedrijfsomgeving en
de organisatie en de lasten evenwichtig te verdelen. Het
CDA onderschrijft de gedachtegang die aan deze wet ten
grondslag ligt volledig en ziet duidelijk de toegevoegde
waarde van de bedrijfsgerichte gebiedsverbeteringen ter
verbetering van het ondernemersklimaat en maatschap-
pelijke kwesties zoals veiligheid en het tegengaan van
verloedering. Op veel bedrijfslocaties in Nederland
bestaat bij de daar gevestigde ondernemers behoefte
aan een hogere kwaliteit van de bedrijfsomgeving. Om
dit te realiseren ontbreken vaak de duidelijkheid van
verantwoordelijkheden, structurele financieringen en een
evenwichtige verdeling van de lasten. Op initiatief van
ondernemers en bij voldoende draagvlak, bestaat na de
invoering van de voorliggende wet de mogelijkheid, een
regeling te treffen ter verbetering van het omliggende
gebied, waarbij alle betrokken ondernemingen worden
verplicht een bijdrage te leveren. Er is geen plaats meer
voor freeridersgedrag. Het profiteren en niet meebetalen
is voorbij, dat houdt nu op. Dit houdt voor mijn fractie
wel in dat er bij het instellen van zo’n BGV-zone een
groot draagvlak moet zijn bij de betrokken ondernemers.
In het voorliggende wetsvoorstel wordt ervan uitgegaan
dat ten minste de helft van de bijdrageplichtige
ondernemers zich moet hebben uitgesproken over de
inwerkingtreding van de BGV-zone. Van die helft moet
twee derde voor zijn. Bij 100 ondernemers zou dit
betekenen dat minimaal 33 ondernemers in een bepaald
gebied voor zouden moeten zijn. Mijn fractie noemt dit
geen breed draagvlak. 33% is geen breed draagvlak. Het
is toch niet meer dan normaal dat meer dan de helft van
de betrokkenen instemt met de instelling van zo’n zone?
BGV-zones zijn van, door en voor ondernemers. Dan mag
je uitgaan van minimaal 51% dat het initiatief onder-
schrijft. Op dit punt overwegen wij een amendement in
tweede termijn in te dienen.

Voorliggende wet is een experimentenwet tot 2015.
Het CDA is ervan overtuigd dat door aanscherping van
het draagvlakcriterium, het experiment aan kwaliteit zal
winnen.

Mevrouw Smeets (PvdA): Voorzitter. Vergeet mevrouw
Blanksma niet de helft van de draagvlakmeting? In de
stukken wordt duidelijk gesproken over een dubbele
draagvlakmeting. Dat is het gedeelte waarover zij
spreekt. Zij zegt dat 50% zich moet uitspreken, waarvan
twee derde deel voor moet stemmen en waarbij – hierop
doel ik als ik spreek over een dubbele draagvlakmeting –
50% van de WOZ-waarde vertegenwoordigd moet zijn.
Dit is een tweede koppeling die in het wetsvoorstel
wordt gemaakt. Daarover hoor ik haar niet.

Mevrouw Blanksma-van den Heuvel (CDA): Dat klopt.

Mevrouw Smeets (PvdA)
© M. Sablerolle – Gouda
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